



Детский сад весёлый осенний город детства

Информационная газета МАДОУ № 5
Сентябрь – ноябрь 2024 г.

Проект «Лаборатория безопасности»



С 2 по 6 сентября на базе МАДОУ № 5 г. Мончегорска успешно прошёл проект «Лаборатория безопасности», который реализуется Российским союзом автостраховщиков совместно с Госавтоинспекцией МВД России при поддержке Министерства просвещения РФ, Министерства транспорта России и экспернского центра «Движение без опасности» по поручению Президента Владимира Путина в рамках всероссийской программы. Специалисты ГАНОУ МО «ЦО «Лапландия»

(г. Мурманск) организовали и провели образовательную программу «Дорожная азбука», где ребята 5-8 лет познакомились с основами дорожного движения и **учились правильно вести себя на дороге.**

Проект был реализован с использованием мобильного комплекса, включающего специализированное оборудование и современные методики обучения. Дети не только изучали теорию, но и применяли свои знания на практике, что сделало обучение максимально эффективным.

От семени до урожая



В нашем детском саду прошел увлекательный проект «От семени до урожая». Этот проект в процессе реализации стал настоящим приключением для ребят,

начиная от выбора семян до получения первых плодов своего труда.



Весной ребята вместе с воспитателями выбирали посадочный материал.

Дети с энтузиазмом приступили к посадке.

Каждый ребёнок посадил своё маленьковое



семя, бережно закапывая его в землю и поливая водой. Весь процесс ухода за посевами стал частото ежедневной жизни ребят в детском саду. Они с нетерпением ждали первых всходов. Этот процесс научил малышей терпению и ответственности, а также показал, как важно заботиться о растениях.

Наконец, настал момент, когда дети смогли собрать свой первый урожай. Радости не было предела! Этот проект не только подарил детям полезные навыки, но и научил их ценить труд, понимать, откуда берутся продукты, которые они видят на своих тарелках.



Всероссийский урок
«Эколята – молодые защитники природы»
занятие «Царица Природа»



В рамках ежегодного Всероссийского урока «Эколята – молодые защитники природы» в детском саду прошло несколько мероприятий. В подготовительной группе № 13 на занятии «Царица Природа» ребята размышляли, что такое погода, какая она бывает, вспомнили о явлениях природы, узнали, какие бывают облака и как самостоятельно можно определить погоду и силу ветра. Познакомились с профессиями синоптик и метеоролог, научились самостоятельно мастерить ветряные вертушки.



Мастер-класс по приготовлению салата «Витаминка»

основные принципы

употребления овощей и фруктов.

Сделали вывод, что полезная еда помогает людям
оставаться сильными и активными.

Затем перешли к практической части – кулинарному мастер-классу по приготовлению салата «Витаминка».

В ходе занятия дети не только узнали, как правильно готовить простой фруктовый салат, но и научились соблюдать технику безопасности при работе с продуктами. Дети подробно проговорили о правилах гигиены: мытье рук перед началом работы, чистке овощей и использовании безопасных инструментов для нарезки.

Каждый ребенок получил возможность самостоятельно нарезать овощи и помочь в приготовлении блюда. Такое занятие помогает формировать у детей основы здорового образа жизни, способствует развитию самостоятельности и навыков самообслуживания. Дети с радостью делились своими впечатлениями и обещали помогать родителям готовить простые и полезные блюда!

В подготовительной к школе группе № 8 прошел урок «Эколята – молодые защитники природы»,

тема занятия – «Здоровая еда».

Мероприятие началось с вводной беседы, в которой дети разбирали

основные принципы

употребления



На территории нашего детского сада появилось новое игровое пространство
«Детский дворик «Дружный лепет».

Проект, направленный на всестороннее гармоничное развитие и воспитание малышей на свежем воздухе, стал победителем программы «Мир новых возможностей» компании «Норникель».

В рамках проекта созданы локации для физического, познавательного и творческого развития малышей от года до 3 лет и их родителей. «Дворик» разделен на спортивную, игровую, познавательную зоны, есть зона сказок, что дает возможность детям проводить время с пользой на свежем воздухе.

Детский дворик



Экскурсия в музей города Мончегорска

В начале октября ребята из старшей группы № 7 посетили музей истории города Мончегорска. Экскурсовод музея, Екатерина Александровна, познакомила детей с историей создания музея, провела ознакомительную экскурсию по залам: один из них с экспозициями из Лапландского заповедника, дети увидели там самый древний экспонат музея – фрагмент бивня мамонта, обитателей флоры и фауны нашего края, узнали, кто такие саамы, как строился наш город.



Очень заинтересовал ребят зал, посвященный Великой Отечественной войне.

Огромное спасибо сотрудникам музея за теплый приём и познавательную экскурсию.





Первый раз в бассейне

Сегодня первый раз наши малыши из группы № 9 пришли в бассейн.

Для них это было волнительно.

Но все страхи рассеял лягушонок Кваки и его весёлая семья. Ребята побывали у них в гостях и с радостью плавали в водичке и играли.

А ещё дети узнали о свойствах воды.

Занятия в бассейне это – закаливание и развитие физических качеств у детей.

Занятия в бассейне способствуют формированию позитивного настроения.



Акция «ЗАСВЕТИСЬ!»

проводимая в нашем детском саду, была направлена на повышение обеспечения безопасности детей на дорогах в темное время суток. Цель мероприятия – информирование детей и родителей о важности использования светоотражающих элементов (фликеров) для лучшей видимости на дороге и предотвращения несчастных случаев.

В рамках мероприятия были проведены тематические беседы с детьми, в ходе которых воспитанники узнали о значимости фликеров для их безопасности и правилах дорожного движения. Родителям были даны рекомендации по выбору и использованию светоотражающих элементов на одежде, рюкзаках и обуви.



В подготовительной к школе группе № 8 были проведены мероприятия, направленные на формирование у детей уважительного отношения к хлебу, развитие интереса к русским традициям выпечки хлеба. Педагоги рассказали ребятам о трудной работе людей, занятых в производстве хлеба. Дети познакомились с процессом выращивания зерна, выпекания хлеба, узнали о том, как зерно превращается в хлеб, а также увидели красочные иллюстрации и видеоматериалы, демонстрирующие все этапы: от посева и до уборки урожая, от помола и до выпекания. Была организована познавательная игра «От зернышка до каравая», где дети собирали карточки с изображениями этапов производства хлеба.

Одним из самых ярких событий стал творческий мастер-класс «Испеки свой хлебушек», на котором дети лепили из соленого теста и пластилина фигурки хлеба проявляя свою фантазию.

День хлеба





В нашем детском саду существует множество интересных занятий, которые помогают развивать у детей различные навыки и способности. Одним из таких занятий является **ментальная арифметика**. Еженедельно ребята знакомятся с основами ментальной арифметики через игры, упражнения и задачи, которые подходят их возрасту и уровню развития.

Одним из главных преимуществ ментальной арифметики является её положительное влияние на развитие мозга детей, развитие творческого мышления и уверенности в себе.

Занятия по ментальной арифметике не только полезны, но и увлекательны. Ребята учатся работать в команде, обмениваться знаниями и помогать друг другу.



Сегодня всем хотим сказать – животным надо помочь!



В нашем детском саду прошла ежегодная акция «Добрый друг» по сбору кормов для бездомных животных.

Педагоги, воспитанники и родители активно поддерживают добрую традицию детского сада. Участие в акции формирует у детей бережное, заботливое отношение к животным, воспитывает ответственность и милосердие. Очень важно, что дети видят пример доброты, отзывчивости, благородства и любви к братьям нашим меньшим.

Мы выражаем огромную благодарность всем, кто подал руку помощи бездомным животным и не остался равнодушным!

**23 октября отмечается в Мурманской области как
День разгрома немецко-фашистских войск в
Советском Заполярье в 1944 году.**



Для ребят средних, старших и подготовительных групп в музыкальном зале педагоги провели мероприятие, посвященное этой дате. Педагоги познакомили детей с мемориалом «Защитникам Советского Заполярья в годы Великой Отечественной войны» в Мурманске. Рассказали историю создания мемориала, почему именно так назвали памятник, куда смотрит знаменитый «Алёша», как называют памятник в народе.

Взгляд воина устремлён на запад, в сторону Долины Славы, где во время Великой Отечественной войны проходили наиболее ожесточённые бои на подступах к Мурманску.

Воспитанники посмотрели музыкальный клип под трогательную песню «Алёша», в котором видео и песня сливаются в единое звучание мелодии набата, памяти и гордости за наших воинов. Круглые сутки, не смыкая глаз, следит Алёша за подступами к Мурманску, оберегая жизнь и покой граждан.



В продолжении
мероприятия
состоялась целевая
прогулка детей и
воспитателей
с возложением
цветов к памятной
доске на ул.10-й
гвардейской
дивизии.

**Вечная слава
защитникам
Отечества!
Слава воинам -
победителям!**





*День
матери*

Мама – это главный человек в нашей жизни. С самого рождения и на протяжении всей жизни, мама окружает ребенка своей бесконечной любовью, чувством надежности и защищённости. Наши дети и педагоги подготовили праздничный концерт ко Дню матери «Для вас, любимые мамочки!».



Мамы с восхищением наблюдали за выступлениями своих детей и от души радовались. Один за другим на сцену выходили юные таланты. Это было очень красивое и незабываемое мероприятие, которое дети посвятили самым родным людям на свете.



Участники клуба выходного дня «Нечоседы», ребята и их родители из групп № 10 и № 14 отметили замечательный праздник, посвященный Дню матери – спортивным развлечением «Мама и я – лучшие друзья!».

Наши мамы вместе с детьми участвовали в веселых эстафетах, конкурсах и играх – прыгали через скакалки, бегали наперегонки и соревновались в ловкости. Этот день стал еще одним напоминанием о том, насколько важны семейные ценности и крепкая связь между родителями и детьми.

В младшей группе № 9 прошло развлечение

«Малочки в гостях у малышей». Дети с

удовольствием играли с мамами, пели и танцевали для самых любимых и родных.

Поздравляем всех мам с праздником и желаем, чтобы ваши дома всегда были наполнены светом, теплом, добротой и любовью дорогих вам людей.

Что таится
в слове «мама»?
Человек –
любимый самый,
Самый лучший,
дорогой,
Самый милый
и родной!





Осень в гости к нам пришла!

В прекрасную разноцветную пору к нам в детский сад пришла в гости красавица Осень и принесла с собой подарки – весёлые игры, песни и танцы, и урожай румяных яблочек для наших ребят. Вместе с Осенью дошкольята и их родители отправились в увлекательное путешествие в осенний лес, где встретились с Бабой Ягой и лесными жителями – Зайкой, Мишкой, Сорокой-белобокой. Приключений было много, все наигрались и повеселились на славу!





Мы играли, мы играли
- друзей
в гости приглашали!



Кто из нас не любитходить в гости? В старшей группе № 15 прошло занятие в игровой форме «Приглашение в гости». В русских традициях всегда было хлебосольство, наши бабушки и дедушки любили приглашать к себе гостей и сами с удовольствием ходили в гости. Сейчас эти традиции исчезают, люди предпочитают встречаться в кафе и ресторанах, а там, к сожалению, нет такой атмосферы уюта и доброты, что была у домашних посиделок.

Играя, ребята учились быть гостеприимными и хлебосольными хозяевами и хозяйками, учились приглашать гостей, сервировать стол, готовить сюрпризы для гостей, чтобы всем было приятно и весело, потому что если гость доволен, то и хозяин рад.

Такие занятия помогают воспитывать у детей умение общаться, быть приветливыми, радушными и коммуникабельными, учат уметь радоваться самим и дарить эту радость окружающим людям.

Пусть у наших детей, как говорится в русской пословице, будут такие дома, в которых и вода что мёд, потому что у радушных, гостеприимных хозяев даже простое угощениекажется особенно вкусным!



12 ноября в России ежегодно отмечается праздник – Синичкин день. День синички существует с давних времен, но отмечать его стали совсем недавно по предложению Союза охраны птиц России. Народный праздник выбран Днём

защиты птиц от экологических катастроф и уничтожения видов.

В этом году наши воспитанники в рамках празднования Дня синички приняли активное участие в творческих, познавательных и экологических акциях.





Ребята подготовили своими руками экологические кормушки из полезных зёрен и мёда, которые затем вместе с родителями и педагогами развесили в зимнем лесу обитания синичек – городском парке, приняв участие в экологической акции нашего детского сада «Поможем пернатым».

Общей целью всех этих мероприятий стало повышение экологической грамотности наших воспитанников, систематизация и обогащение знаний детей о зимующих птицах нашего края. Воспитание в детях таких качеств как забота, сострадание, добродушие.

Привлекая детей к таким акциям мы помогаем им открыть для себя этот прекрасный и чудесный мир окружающей нас природы; учим ребят с раннего детства любить и сохранять этот безумно хрупкий мир.

ХОРОШАЯ МЫСЛЬ



С 18 по 22 ноября в образовательных учреждениях города прошла акция «Неделя психологии».
Наш детский сад не остался в стороне, с понедельника по пятницу детей, родителей и сотрудников детского сада ждали необычные и интересные мероприятия с педагогами-психологами.

«Неделя психологии» началась с «Дня эмоционального здоровья».

Утром в понедельник дети, родители и сотрудники детского сада неожиданно обнаружили в коридорах и на лестницах послания от сказочных героев.

Любимые персонажи мультифильмов напоминали о самых простых и в то же время очень ценных вещах – дружбе, любви, радости, уверенности, внимании к текущему моменту жизни





**Счастье –
это когда
у тебя все
дома!**

А ещё в «День
эмоционального
здоровья»
прошла акция
**«Сказочный герой
внутри меня».**

Взрослые и дети
могли соотнести свое
состояние и
настроение с тем или
иным сказочным
героем, прикрепив
рядом с выбранным
персонажем его
любимый аксессуар.
Это очень полезная
практика, замечать
свои чувства и эмоции
и осознавать, с чем
они связаны.



**Ребята,
давайте
жить
дружно!**







Каждый день недели психологии был посвящен определенной теме. Во вторник, в «День психологического здоровья», в детском саду прошла акция «Психологические потребности взрослых и детей». Среда была объявлена «Днем душевного здоровья». В этот день дети и взрослые принимали участие в социологическом опросе «Дети и гаджеты». В четверг «Неделю психологии» продолжил «День физического здоровья». Подарить родителям и сотрудникам детского сада улыбки и радостное настроение помогла акция «Мое здоровье». Каждый мог выбрать себе личное позитивное утверждение, заряжающее энергией и положительными эмоциями.

Спокойствие, только спокойствие





ВСЕ ВРЕМЯ ДУМАТЬ
ОДНУ И ТУ ЖЕ МЫСЛЬ
ВРЕДНО



Не обошлась неделя психологии
без уже традиционной акции
«Секретное задание», которая
была направлена
на укрепление взаимоотношений ребенка
и родителей. Небольшие простые
задания для взрослых и
детей позволили сделать
совместное
времяпрепровождение
более ярким, интересным и
качественным.
А еще в четверг состоялся
тренинг для педагогов

**«Антистресс или как
управлять своими
эмоциями».**





Заключительный день «Недели психологии» был «Днем социального здоровья». Акция «Сила благодарности» дала возможность каждому выразить свою признательность родным и близким, педагогам, Миру и Вселенной за то доброе и светлое, что мы приобрели через них. Это ведь так важно – благодарить за заботу, поддержку, любовь, взаимопонимание, признавая тем самым, какие ценные дары мы получаем от других. Для сотрудников учреждения в этот день прошло необычное мероприятие – акция «Тайный друг». Каждый побывал в роли «тайного друга», приготовив небольшой приятный презент одному из коллег. Добрые слова и вкусные подарочки вызвали самые положительные эмоции в коллективе. Кроме этих замечательных мероприятий «Неделя психологии» была наполнена творческими и игровыми занятиями с детьми, психологическими тестами для взрослых, экспериментами с метафорическими картами.

Выражаем огромную благодарность родителям и сотрудникам детского сада за участие в акциях и поддержку всех инициатив педагогов-психологов.

В номере:

- Проект «Лаборатория безопасности» – стр. 1
От семени до урожая – стр. 2
Всероссийский урок
«Эколята – молодые защитники природы»
– стр. 3-4
«Детский дворик «Дружный лепет» – стр. 5
Экскурсия в музей города Мончегорска – стр. 6
Первый раз в бассейне – стр. 7
Акция «ЗАСВЕТИСЬ!» – стр. 8
День хлеба – стр. 9
Ментальная арифметика. – стр. 10
Акция «Добрый друг» по сбору кормов для
бездомных животных – стр. 11
День разгрома немецко-фашистских войск
в Советском Заполярье – стр. 12-13
День матери – стр. 14-15
Осень в гости к нам пришла! – стр. 16
Занятие в игровой форме
«Приглашение в гости» – стр. 17
Синичкин день – стр. 18-19
Неделя психологии в детском саду – стр.20-25

Учредитель газеты
администрация и трудовой
коллектив МАДОУ №5
Изатель – редакция газеты.
Над выпуском работали:
Ласс О. П. – заведующий;
Кудрявцева И. А. – воспитатель,
ответственный за выпуск.

Газета выпущена при
финансовой поддержке
 администрации
 МАДОУ № 5.
По вопросам размещения любой
 информации обращаться в
 редакцию по адресу:
 г. Мончегорск, наб. Климентьева
 д.23/а,
 тел: 3-35-44